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Školy a školská zařízení zřizovaná městem 

 Mateřské školy zřizuje město dvě. 

Nedostatek míst v mateřských školách ve 

městě byl vyřešen zřízením další třídy v MŠ 

Krupkova, kde je nyní umístěno 79 dětí. V 

uvolněných prostorách po školní kuchyni 

vznikla nová třída, jejíž pořízení stálo město 

cca  1,718 mil. Kč. Dále došlo k zateplení 

celé budovy, které spolu s novým plynovým 

topením vyšlo na 6,709 mil. Kč. Po 

konkurzním řízení byla potvrzena ve funkci 

ředitelky p.Eva Myšáková. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

V roce 2012 se podařilo ještě jednou vyjednat výjimku na nejvyšší povolený počet dětí v 

MŠ Mánesova a to na 113 dětí od 1.9.2012, tj. o 4 děti více. Tato školka má celkem 5 

tříd. Ředitelkou je jmenována Bc. Petra Zakouřilová. 

Celkem je tedy umístěno v 8  třídách našich mateřských škol 192 dětí. Dalších 16 

kosteleckých dětí dojíždí do MŠ Chleny. Do Chlen byla do konce roku 2012 

organizována doprava radioBUSem, na kterou město částečně přispívalo. 

 

Základní školu Gutha-Jarkovského Kostelec nad Orlicí navštěvuje v letošním 

školním roce 519 dětí, (I. stupeň – 294 žáků, II. stupeň - 225 žáků). Z toho 70 žáků je 

umístěno v 1. třídách, které má škola celkem 3. Jedna třída je umístěna na pracovišti 

v ulici Drtinova a 3 třídy jsou v budově Komenského, kde je umistěna část I. stupně, 

druhá jeho část je v budově v ulici Drtinova. Celý II. stupeň je umístěn v budově na 

Palackého náměstí. Ředitelem školy je Mgr. Jiří Němec. 

 Škola se významně zapojuje do projektů, především se jedná o rozvojové programy 

MŠMT a projekty spolufinancované z EU. Ve škole se vzdělávají i děti žadatelů o azyl, 

jejichž počet se neustále mění. Na jejich vzdělávání přispívá dotací MŠMT.   

 V letošním roce je v plánu zateplení a výměna topného média ve školní družině a zřízení 

nových šaten v budově ZŠ na náměstí.  

Školy a školská zařízení zřizovaná městem 



Demografický vývoj  

 

 

 

 

  

52 59 55 57 51
59 70

70

72

0

10

20

30

40

50

60

70

80

p
o

č
e

t 
d

ě
tí

2005/2006 2006/2007 2007/2008 2008/2009 2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014

školní rok

Přehled počtů dětí nastupujících do 1.tříd 

 
 

  



 

 

Dům dětí a mládeže je další příspěvkovou organizací, kterou město zřizuje. Toto 

školské zařízení poskytuje vzdělávací aktivity a nabízí co nejširší a nejpestřejší paletu 

zájmového vzdělávání pro naplnění volného času. Pravidelná zájmová činnost se 

uskutečňuje ve 51 zájmových kroužcích a klubech, je zde zapojeno 522 účastníků. 

Pravidelná činnost je vždy zahájena v měsíci září a trvá do konce května, poté je 

provozována prázdninová a táborová činnost. Kromě interních zaměstnanců jsou zde 

zapojeni externí pracovníci a dobrovolníci. Příležitostnou zájmovou činností jsou 

výukové programy, kurzy a další akce pro veřejnost. V roce 2012 byla po konkurzním 

řízení jmenována do funkce ředitelky p. Mgr. Petra Hladká. 

  

Základní umělecká škola F.I.Tůmy poskytuje základy vzdělávání v jednotlivých 

uměleckých oborech, hudebním, výtvarném, tanečním a literárně dramatickém. 

Vzdělává se zde 444 žáků (77 v tanečním, 107 ve výtvarném, 15 v literárně 

dramatickém a hudební obor navštěvuje 245 dětí, 198 z nich individuálně). Na škole, 

která má odloučná pracoviště ve Vamberku a Častolovicích, působí 16 interních a 5 

externích pedagogů. Žáci se dobře zapojují do kulturního dění ve městě (např. 

kostelecké posvícení, vánoční ulička, setkávání klubu důchodců a svazu postižených 

civilizačními chorobami) a účastní se soutěží od školních až po národní kola, kde se 

většinou umisťují na předních příčkách, dále koncertů, přehlídek a dalších vystoupení. 

Škola městu vychází vstříc a je nápomocna při kulturních akcích pořádaných městem, 

jsou zde v rámci programu umístěna v tanečním sále divadélka pro děti a budova slouží 

i jako zázemí pro hudebníky na hudební festival F.I.Tůmy. V roce 2012 byla po 

konkurzním řízení jmenována do funkce ředitelky p.  Mgr. Jana Polnická. 

 

 

 



Obnova kulturních památek ve městě 

 Město provedlo v roce 2012 restaurování sochy sv. Jana 

Nepomuckého v ulici Rudé armády. Tato pískovcová 

barokní socha světce v životní velikosti na podstavci 

z roku 1693  patří k nejstarším v regionu. Její povrch byl 

na první pohled tmavý, s krustami a znečištěn 

atmosférickými nečistotami. Chyběly rohy, hrany a 

scházel i atribut světce – svatozář, a to vše je nyní 

opraveno. 

Na Palackého náměstí ještě v roce 2012  bylo dokončeno 

položení dlažby ze žulových kostek u  sochy Nejsvětější Trojice 

namísto odstraněného asfaltu 



 

9. reprezentační ples Kostelecka  
 

 

 Téměř sto padesát slavnostně 

oděných žen a mužů si přišlo v pátek 

3. února 2012 zatančit a pobavit se. 

Soudě podle úsměvných pohledů se 

všichni skvěle bavili.  

  

 



  8. ročník Šumné Orlice 25. – 26.  5. 2012 
 

Letošní Šumná Orlice 2012 odstartovala již v pátek 25. května vyhlášením výsledků 

fotografické soutěže s názvem Černobílá fotografie – Krásy Kostelce 2012. Hlavním 

programem pak bylo promítání části nového dokumentárního cyklu ŠUMNÉ STOPY – 

JAPONSKO. V sobotu 26. května se konala již devátá cyklojízda Šumné Orlice 2012. 

Plánovaná trasa cyklovýletu vedla přes kostel Sv. Vavřince v Křivicích, kostel zvěstování 

Panny Marie v Ličně, kaple Sv. Máří Magdalény a kostel sv. Víta v Častolovicích, kde si 

účastníci mohli poslechnout varhanní koncert, až do cíle výletu v Restauraci U Lva 

v Častolovicích. Tam na cyklisty čekalo občerstvení a závěrečný koncert hudebního 

seskupení Původní Bureš. 

  

 

 

    

 



 

 

Setkání Kostelců v Kostelci u Kyjova 

 

 

 

Setkání se uskutečnilo v  Kostelci u Kyjova dne 23. 6. 2012. Naše město reprezentovalo 

družstvo hasičů Skála, zúčastnili jsme se turnaje v malé kopané, kde se zapojil do hry i pan 

místostarosta. Kulturního  vystoupení v kostele sv. Václava se zúčastnil pěvecký sbor 

ORLICE a Slávek Klecandr s Romanem  Dostálem (z OBOROHU).  

Letos bude setkání v Kostelci nad Vltavou koncem června. Přesný termín zatím není dán.   



10. Kostelecké posvícení 

Na návštěvníky čekala dne 26. 5. 2012 bohatá kulturní sobota vhodná pro celou rodinu, 

která byla doplněna o jarmark lidových řemesel a chráněné dílny.  

Na hlavním pódiu vystoupili skupiny nejrůznějších hudebních žánrů (Martin Maxa, 

Dětský pěvecký sbor, Mladý týnišťský big band, Cimbálová muzika z Bratislavy,  

K2 – dívčí rocková kapela, Marta a Rasputin band a další) dále divadelníci (Divadlo 

Klaunika Brno pod režijním vedením Boleslava Polívky) a nechyběla ani divadélka pro 

malé návštěvníky.  



 

 
  

Přímo na náměstí byly jarmareční stánky s ukázkami řemesel: 

kovářského, kovolijeckého, řezbářského, sklářského, 

košíkářského, perníkářského a dalších. Děti, ale i dospělí 

shlédli a vyzkoušeli svou šikovnost v malování na textil, ražbě 

mincí, točení na hrnčířském kruhu, ručně si vyřezali ozdobné 

svíčky a jiné řemeslné dovednosti.    

 

Příchozí měli možnost ochutnat 

kulinářské speciality. Ve stáncích se 

objevili posvícenská menu, 

grilované oštiepky, horalské ovčí 

sýry, valašské frgály, moravské 

koláče, smažené bramborové 

spirálky, bramborové placky. Dále 

bylo možno ochutnat trdelník, 

klobásu, horkou medovinu, domácí 

pečený čaj, burčák, pivo... 

 



IX. Hudební festival F.I.Tůmy  
Hudební festival k poctě rodáka, barokního skladatele Františka Ignáce Antonína Tůmy 

patří k nejvýznamnějším svátkům klasické i soudobé vážné hudby v Kostelci nad Orlicí. 

Festival je pravidelnou přehlídkou vynikajících umělců, symfonických orchestrů a 

komorních těles. Koncerty proběhly  v  kostele J. A. Komenského, děkanském chrámu    

sv. Jiří a Zrcadlovém sálu Nového zámku. 

 



7. Vánoční ulička, 2. 12. 2012 
První adventní neděli se otevřel řemeslným trhům na Jiráskově náměstí každoroční 

adventní jarmak. Atmosféru svátečního dne provoněla skořice a vanilka. V podvečer 

se pak Palackého náměstí obléklo do vánočního kabátu a zavládla sváteční atmosféra 

plná očekávání z rozsvícení vánočního stromečku a zpěvu Dětského pěveckého sboru 

Orlice a Smíšeného pěveckého sboru Orlice. Největší návštěvnosti se však těšili 

Mikuláš, anděl a sedm čertů, kteří zakončili celý den svou velkolepou show.  



Naděje Kostelecka 2011, dne 25. 04. 2012 
Město Kostelec nad Orlicí tradičně uděluje symbolického titulu „Naděje Kostelecka“ za 

mimořádné sportovní nebo kulturní výsledky dětí a mládeže do osmnácti let. Toto 

ocenění není jenom hodnocením nadání, talentu, ale také píle, pracovitosti, 

cílevědomosti a snahy žáků a studentů dosáhnout úspěchu v určitém oboru. 

Každoročně se obřadní síň městského úřadu zaplní mladými umělci, sportovci, trenéry 

a jejich příznivci. Ve středu 25. dubna  se při slavnostním odpoledni udělovalo toto  

  

 

ocenění z rukou pana 

místostarosty Ing. Luboše 

Lercha Magdaléně Koubové, 

Tomáši Kršiakovi a Marcelu 

Johanidesovi. 



Tělovýchova a sport, využití volného času  

 

V roce 2012 byl vyhlášen grantový program města s názvem: Program na podporu 

sportu, kultury a využití volného času. Jeho cílem bylo podpořit organizátory a spolky 

zabývající se volnočasovými aktivitami dětí a mládeže v jejich činnosti se zaměřením 

na maximální využití volného času, dále podpořit nestátní kulturní organizace či 

sdružení v oblasti hudební, literárně dramatické, výtvarné, fotografické a taneční. 

Rozpočtovaná částka 500.000,-  Kč. Z rozpočtu města Kostelce nad Orlicí. Celkem 

bylo podpořeno 22 projektů. 

 

Dalším grantovým programem byl Grant Federal – Mogul Friction Products a.s. 

s názvem: Podpora sportu, kultury a volnočasových aktivit pro děti a mládež pro rok 

2012. Jeho cílem bylo podpořit nestátní kulturní organizace či sdružení v oblasti 

hudební, literárně dramatické, výtvarné, fotografické, taneční, spolky zabývající se 

volnočasovými aktivitami dětí a mládeže v jejich činnosti se zaměřením na maximální 

využití volného času. Celkem bylo podpořeno 17 projektů. 

 

  

 

 

 



Městská knihovna Kostelec nad Orlicí 

Městská knihovna je pověřenou knihovnou Královéhradeckého kraje, která   

zajišťuje servis pro obecní knihovny ve svém územním obvodu. Oblast Kostelec 

n.O zahrnuje 26 knihoven včetně 3 profesionálních Týniště nad Orlicí, Doudleby 

nad Orlicí a Častolovice. Na  tuto činnost obdržela knihovna grant od 

Královéhradeckého kraje ve výši 610 000 Kč. 

V roce 2012 proběhlo ve výstavních prostorách knihovny 7 výstav, 3 z nich byly 

zahájeny vernisáží. K výstavám se uskutečnilo 21 výtvarných dílen pro žáky 

Základní školy, odehrálo se jedno divadlo. Dalšími připravenými akcemi byly  čtyři   

besedy a  jeden koncert. 

Knihovnu navštěvovalo 931 registrovaných čtenářů, z toho 306 dětí. Za celý rok 

bylo provedeno celkem 37 964 výpůjček.  



 

 

 
Konec prezentace. 

 

Děkuji za pozornost.  

 
Předkládá:  Ing. Veronika Stavrinou 


